
ATA Nº. 23/2010.  Da Sessão Ordinária   -   Realizada em 22/11/2010. 
 Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de Dois Mil e Dez, às 
18hs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de  Vereadores de  Victor Graeff/RS,  os  seguintes edis: 
NILVO ROYER, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, MARCOS 
ROBERTO PETRI, ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO 
JULIANO LISKA, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado o número legal de Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente Ver. NILVO ROYER momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº 22/2010 de 08 de Novembro de 2010, sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Em seguida se realizou a leitura e discussão do Projeto 
de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº. 117/2010 que “Autoriza 
subvenção mensal para a APAE, e dá outras providências”. Dando 
continuidade a  Sessão,  realizou-se  a  leitura   do   expediente   recebido   de   
Diversos:  Assembléia  Legislativa: Of. 45/10 – Seminário 200 anos de 
Municipalismo Gaúcho. Ministério da Saúde: 1107792/MS/SE/FNS; 
1111841/MS/SE/FNS; 1082939/MS/SE/FNS; 1092270/MS/SE/FNS; 
1082939/MS/SE/FNS; Cursos: INTERLEGIS; Interativa; Empresa Apoio aos 
Municípios; Municipalizar; INI; PGM; CEJUS; CDP; IARGS, GCAGE; 
FMP; IBRAP; AMIG; ARTAFAM; IGEAP; CEPLAM; NS; ACOPERGS; 
UVERGS; PNQS; IGEAP; IGAM. Revistas: Bens e Serviços; RADIS; 
Informativo COPREL; Cidadão. Jornais: Jornal da CÂMARA; O INTERIOR; 
Jornal do SENADO; Jornal  do INCRA; Jornal  Panorama  Regional;  Tribuna 
das Cidades do Alto Jacuí; O NACIONAL; O MENSAGEIRO; O Regional; 
Jornal Integração; Correio do Povo, bem como, dos ofícos expedidos dos 
vereadores: Of. Nº 141 – CMV e Of. 142 – CMV – Votos de Parabenização. 
Prosseguindo, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O 
Vereador GILMAR FRANCICO APPELT solicita ao Poder Executivo, via 
Setor de Obras, que seja realizado os trabalhos de reparos na entrada que dá o 
acesso à Oficina de Chapeação e Pintura do Centro Automotivo MATEC, 
entrada esta que se localiza pela Av. 17 de Março, uma vez que o calçamento 
ficou desnivelado com a referida entrada. O vereador ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU solicita ao Poder Executivo, providências no sentido de que 
fosse realizado o conserto do passeio público em frente ao Mercado do 
Pertilo, ao lado do prédio do Banco do Brasil, na esquina entre as ruas 23 de 
Outubro e Av. Independência. A  Vereadora ADRIANA          T.        MÜHL  
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NEUHAUS solicita ao  Executivo  Municipal,  que  seja enviada resposta por 
escrito, ao pedido solicitado na Sessão anterior, referente às férias coletivas 
do Setor de Obras, que seria de 15 de dezembro a 15 de janeiro, e o que 
motivou a respectiva Secretaria a tomar essa decisão. Solicita também, que 
sejam construídos abrigos para passageiros em paradas de ônibus, 
especialmente em frente ao Mercado do Libério, saída para Tapera, e em 
frente à Oficina de ALCIDES MEAZZA, saída para a cidade de Não Me 
Toque. A Vereadora sugeriu então ao Presidente desta Casa, que fizesse a 
devolução de certa quantia do repasse mensal do duodécimo à Prefeitura, 
indicando que se utilizasse o recurso para a construção dos referidos Abrigos. 
O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, via Secretaria de Obras 
e Trânsito, que seja realizado o serviço de empedramento da via pública que 
passa pela propriedade de BRUNO FOLLMER, que dá acesso à propriedade 
de JADIR FOLLMER, passando pela propriedade do Sr. OSMAR 
TELEKEN, bem como pela propriedade de PLINIO KERBER. O Vereador 
ADILSON DAVI SCHUSTER solicita, via Setor de Obras e Trânsito, que 
seja realizado o serviço de empedramento de todas as estradas gerais e 
vicinais de nosso município. O Vereador VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER solicitou ao Presidente desta Casa de Leis, que fosse enviado 
um Ofício, parabenizando o  Gerente da CORSAN -  Unidade de Saneamento  
de  Não-Me-Toque, Sr. PAULO ROBERTO CERVI pelo Prêmio PNQS – 
Prêmio Nacional da Qualidade em Saneamento – Nível 1 – Troféu Bronze 
2010, recebido por esta Unidade, este mês, em concorrida solenidade em 
Fortaleza, no Estado de Ceará. Este Prêmio só vem a confirmar os excelentes 
serviços prestados pela CORSAN nas cidades de Não-Me-Toque, Victor 
Graeff e Colorado, municípios que abrangem esta referida Unidade de 
Saneamento, bem como aos funcionários da Unidade de Saneamento  de 
Victor Graeff,  que certamente colaboraram para que esse reconhecimento se 
tornasse realidade. Em seguida, se realizou a leitura, discussão e foram 
aprovados pela unanimidade dos votos dos Vereadores, os seguintes Projetos 
de Lei, de autoria do Executivo Municipal: P. de Lei Nº 114/2010 que 
“Altera parágrafo único do art. 12. da Lei Municipal n° 467, de 28 de 
setembro de 2001, que “Institui o Regime Próprio de Previdência Social 
do Município de Victor Graeff-RS, e dá outras providências” e 2º) P. de 
Lei nº. 115/2010 que “Altera o art. 5° da Lei Municipal n°. 029/91, de 11 
de junho de 1991, que “Cria o Fundo Municipal de Saúde de Victor 
Graeff-RS, e dá outras providências”. Continuando com  os  Trabalhos,  foi 
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dada a palavra ao Sr. JOCELITO XAVIER, Professor de Taekwondo, e 
convidou os Vereadores a prestigiarem  o III - Campeonato de Taekwondo da  
Cidade da Mais Bela Praça, que se realizará dia 05 de dezembro do corrente 
ano, no Pavilhão Católico de Victor Graeff, e comentou que este ano estão 
confirmadas várias cidades do Estado, prestigiando o evento e elevando ainda 
mais o nome de nosso município. Ao meio dia será servido o almoço, e às 
13:30 horas será a solenidade de abertura, que contará com a presença de 
vários professores e mestres do Estado, bem como de autoridades locais. 
Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 
Ordinária será realizada  no  dia 13/12/10  às  18:00 (dezoito horas) que 
contou com a presença das Sras. Nelsy Backes e Lia Inês Nienow e ao mesmo 
tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião. Sala de Reuniões – 
Câmara Municipal de Vereadores, aos vinte e dois dias do mês de novembro 
do ano de 2010. 

 
 
NILVO ROYER                                   MARCOS R. PETRI 

       Presidente 1º Secretário 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


